



W-1.43.2.185.2024.3.SB  
Dot. 210/24

210/24

Warszawa, dnia 18.10.2024 r.

<https://platformazakupowa.pl/pn/mzdwr>

dotyczy postępowania na:

**„Rozbudowa Drogi Wojewódzkiej nr 801 polegająca na rozbiórce istniejącego mostu i budowie nowego obiektu inżynierskiego w km 19+395 drogi wojewódzkiej nr 801 nad rzeką Świder w miejscowościach Józefów i Otwock wraz z dojazdami w niezbędnym zakresie” – nr postępowania 210/24**

Działając na podstawie art. 284 ust. 1, ust. 2, ust. 3 oraz ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie uprzejmie Państwa informuje, iż otrzymał zapytanie do Specyfikacji Warunków Zamówienia, na które niniejszym udziela odpowiedzi.

#### **Pytanie 22**

W zakresie § 9 Wzorca Umowy Wykonawca wskazuje, że nie zostały przewidziane żadne kary umowne na rzecz Wykonawcy, np. z tytułu nieterminowego przekazania terenu budowy, nieterminowego przystąpienia przez Zamawiającego do odbiorów przedmiotu zamówienia lub też za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego. Takie ukształtowanie postanowień w zakresie kar umownych prowadzi do zaburzenia kontraktowej równości stron umowy i w efekcie może prowadzić do kwestionowania wysokości naliczonych kar umownych i ich miarkowania.

#### **Odpowiedź 22:**

Zamawiający pozostawia zapisy SWZ bez zmian

#### **Pytanie 23**

W zakresie § 12 Wzorca Umowy Wykonawca prosi o potwierdzenie, że Autorem jest Wykonawca. Jeżeli z okoliczności będzie wynikać, że Wykonawca nie będzie Autorem, to Wykonawca wnosi o takie przeformułowanie postanowień umownych, aby zobowiązywały one Wykonawcę do przeniesienia autorskich praw majątkowych przez Autora na Zamawiającego.

#### **Odpowiedź 23:**

Zamawiający potwierdza, że poprzez sformułowanie "autor" w rozumieniu § 12 wzoru umowy oznacza Wykonawcę.

#### **Pytanie 24**

W zakresie pkt 5.4.6 Ogólnych Warunków Umowy Wykonawca wnosi o zmianę treści tego postanowienia na zgodną z art. 121 PZP – Zamawiający posiada jedynie możliwość akceptacji lub braku akceptacji projektowanej treści umowy podwykonawczej. Zamawiający nie ma możliwości wyrażania zgody lub odmowy zgody, jeżeli dany zakres robót nie dotyczy kluczowych zadań.

#### **Odpowiedź 24:**

Zamawiający pozostawia zapis bez zmian. Zaakceptowanie przez Zamawiającego umowy o podwykonawstwo upoważnia Wykonawcę do zlecenia Podwykonawcy robót w zakresie wskazanym w umowie o podwykonawstwo.

#### **Pytanie 25**

W zakresie pkt 7.1 Ogólnych Warunków Umowy Wykonawca prosi o potwierdzenie, że rozpoczęcie robót nastąpi po protokolarnym przekazaniu terenu budowy przez Zamawiającego, tak szybko, jak jest to technicznie możliwe.

#### **Odpowiedź 25:**

Zamawiający pozostawia zapisy SWZ bez zmiany. Zamawiający potwierdza, że rozpoczęcie robót jest możliwe po protokolarnym przekazaniu terenu budowy. Po przekazaniu terenu budowy Wykonawca ma obowiązek niezwłocznie rozpocząć realizację robót i prowadzić je zgodnie z zatwierdzonym harmonogramem rzeczowo-finansowym.



210/24

**Pytanie 26**

W zakresie pkt 7.2.1 Ogólnych Warunków Umowy Wykonawca wskazuje, że punkt ten może nie być zapisany w całości. Wykonawca prosi o weryfikację.

**Odpowiedź 26:**

Zamawiający wprowadza nową treść pkt 7.2.1,

Brzmienie przed zmianą:

Na pisemne polecenie Zamawiającego i/lub Inspektora Wykonawca wstrzyma realizację robót w taki sposób i na taki okres, jaki Zamawiający i/lub Inspektor uzna za konieczny. Wykonawca odpowiednio zabezpieczy wykonane roboty zgodnie z wymaganiami Inspektora. Wszelkie koszty powstałe w związku ze wstrzymaniem robót, do którego doszło z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca

Brzmienie po zmianie:

Na pisemne polecenie Zamawiającego i/lub Inspektora Wykonawca wstrzyma realizację robót w taki sposób i na taki okres, jaki Zamawiający i/lub Inspektor uzna za konieczny. Wykonawca odpowiednio zabezpieczy wykonane roboty zgodnie z wymaganiami Inspektora. Wszelkie koszty powstałe w związku ze wstrzymaniem robót, do którego doszło z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca obciążają Wykonawcę.

**Pytanie 27**

W zakresie pkt 13.21 Ogólnych Warunków Umowy Wykonawca wnosi o zmianę tej regulacji na tożsamą z pkt 13.20 Ogólnych Warunków Umów.

**Odpowiedź 27:**

Zamawiający usuwa pkt 13.21 z Ogólnych Warunków Umowy.

**Pytanie 28**

W zakresie Ogólnych Warunków Umowy Wykonawca wskazuje, że nie przewidują one możliwości odstąpienia od umowy przez Wykonawcę, mimo że w pkt 14 dają taką możliwość Zamawiającemu. Takie uregulowanie kwestii odstąpienia od umowy może prowadzić do zaburzenia kontraktowej równowagi stron umowy. Wykonawca wnosi o wprowadzenie postanowień umownych umożliwiających również Wykonawcy na odstąpienie od umowy.

**Odpowiedź 28:**

Zamawiający pozostawia zapisy SWZ bez zmiany

**Opublikowane odpowiedzi i zmiany są wiążące i dotyczą wszystkich uczestników postępowania.**

Dyrektor  
Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich  
w Warszawie  
Grzegorz Obłękowski

**Załączniki:**

Aktualne Ogólne warunki umowy na wykonanie robót budowlanych